

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 114 (5944)

8 ИЮНЯ

1978 года

Газета издается

с 24 ноября 1951 года

ЧЕТВЕРГ

Цена 2 коп.

ТРУДОВОЕ ЛЕТО

ШКОЛЬНИКА

ВЕРЕНИЦЫ нарядных красnofлажных автобусов увезли на днях в лагерь первую смену датчары. Далеко за город на новое, летнее местожительство отправились сотни пионерских отрядов со своими звонкими песнями, горнами, барабанами, со своими лагерными планами. Но горнисты вновь трубят сбор. Кого зывают они на торжественные линейки? Куда поведут стройные колонны рослых ребят в полном походном снаряжении? Это еще один старт объявляет лето — старт летней трудовой четверти школьников. Заканчиваются последние приготовления к торжественному церемониалу проводов ангарской дружины старшекласников — и тысячи школьников услышат напутственные слова. Коротким, но емким будет их ответ: «Репорт Родине — наш труд». Ребята отправятся на предприятия и стройки, в подшефные сельскохозяйственные районы и лесничество. Эстафетой трудовых дел будет руководить городской комитет ВЛКСМ и городской отдел народного образования. Массовое привлечение школьников к организованному трудовому участию в народном хозяйстве — забота не только организационная, но и глубоко педагогическая. Неотложная задача органов народного образования, каждого педагогического коллектива и каждого учителя в отдельности. XXV съезд КПСС поставил перед общеобразовательной школой задачу активнее и целеустремленнее готовить молодежь к общественно полезному труду, усилить работу по профессиональной ориентации учащихся, развивать в них интерес к рабо-

чим профессиям, стремление овладеть ими. А лето — самая благоприятная пора для разнообразной работы по трудовому воспитанию школьников. Работы продуманной, целеустремленной, спланированной. Такой работы, которая предусматривает не просто участие школьников в том или ином труде, приобретение ими тех или иных трудовых навыков, но и активно формирует коммунистическую нравственность, приобщает юных советских граждан к делам и заботам своей социалистической Родины.

О путях и формах этого приобщения, о содержании летней воспитательной работы со школьниками обстоятельно говорится во многих документах Министерства просвещения СССР. Развернутое постановление по данному вопросу было принято в конце 1977 года ЦК КПСС и Советом Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду». Исходя из задач, поставленных в данном постановлении, мы должны признать, что наряду со значительными успехами в работе лагерей труда и отдыха у нас еще есть типичные недостатки и упущения. В частности, низки результаты производственной деятельности учащихся. Некоторые предприятия и организации недостаточно ответственно относятся к созданию для учащейся молодежи условий

труда, отдыха, быта. Большого внимания и конкретизации требует определение фронта работ, снабжение трудовых объектов. В качестве основного улучшения нуждается и вся воспитательная работа: идейно-политическая, культурно-массовая, спортивная.

В устранении отмеченных недостатков очень многое зависит от органов народного образования, педагогических коллективов школ, учителей. Ведь летняя трудовая четверть этого года особая — ЦК ВЛКСМ объявил лето 1978 года ударной вахтой, посвященной 80-летию Ленинского комсомола. Как подготовлены к этому ребята? Что знают о планах и делах 10-й пятилетки своего города, подшефных районов? Каким образом представляют себе свое участие в общенародных делах? Какие берут на себя социалистические обязательства? Все это важнейшие вопросы, которые постоянно следует иметь в виду.

Надо помнить: обязательства школьных отрядов, их соревнование — дело, не терпящее формализма. Оно должно способствовать трудовой активности школьников, обогащению всей общественно-политической и культурно-массовой работы отряда, организации разумного отдыха школьников, их участие в мероприятиях, посвященных XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов на Кубе, во Всесоюзном походе комсомольцев и молодежи по местам революционной и трудовой славы советского народа, в туристской экспедиции «Моя Родина — СССР». Вот какие обширные задачи у летней трудовой четверти, вот какие безграничные воспитатель-

ные возможности!

Надо развивать и совершенствовать многообразные формы организации летнего труда и отдыха учащихся. В этом году будут организованы производственные бригады и школьные лесничества, трудовые отряды старшекласников на производстве, в сфере обслуживания, зеленые патрули. Так, в первом месяце лета — июне — в городе будет работать 64 отряда с охватом полутора тысяч учащихся, это 7, 8 и 9-е классы. Одновременно 92 ремонтно-строительные бригады с охватом 1350 ребят будут трудиться на ремонте своих школьных зданий. В июле на предприятиях будут работать 29 трудовых отрядов и в августе — 20. Разрабатывается вариант создания лагерей труда и отдыха в подшефных районах — Быханском и Аларском.

10813 учащихся — такое количество школьников летом нынешнего года сможет ощутить вкус самостоятельности и полезной для общества работе, оказать посильную помощь своему государству. Но при этом следует перед предприятиями поставить задачу закрепления за каждым отрядом шеф-наставника, чтобы труд ребят не превратился в пустое времяпрепровождение.

«Координировать, объединять и направлять действия всех, кто ответствен за школьное лето, — говорится в передовой «Правды» за 4 июня, — прямая обязанность партийных организаций. Они призваны поддерживать все ценное, что рождено опытом коммунистического воспитания юной смены — духовно богатой, физически здоровой». Надо поставить дело так, чтобы с первых же дней во всех бригадах и отрядах дело было с организацией работ было поставлено образцово. Чтобы лето, труд принесли подросткам настоящую радость!

ПАРИЖ. Рабочие электроставций Франции по призыву профсоюзов провели забастовку протеста против намерения властей увеличить долю частного капитала в энергетическом секторе.

БЕИРУТ. На юге Ливана льется кровь, гибнут люди, рвутся дома и поляхают пожары. Израильская военщина и консервативные силы, окопавшись в восьмиклометровой зоне вдоль ливано-израильской границы, возобновили артиллерийские обстрелы районов севернее реки Литани.

ВАШИНГТОН. Судебные власти США нанесли еще один удар по гражданским правам и свободам американцев. Верховный суд предоставил федеральным полицейским органам право производить обыски без предварительного уведомления. В его постановлении, в частности, разрешается полиции производить обыски на помещения радио- и телевизионных студий, редакций газет и журналов, общественных организаций. Решение верховного суда вызвало глубокое возмущение американской общественности.



ТОКИО. Власти готовят массовую расправу над работниками государственных предприятий за участие в забастовках в ходе весенней борьбы трудящихся в этом году. Как сообщает печать, в ближайшие дни 133 тысячи железнодорожников, 40 тысяч связистов и десятки тысяч рабочих государственных предприятий в других отраслях подвергнутся различным наказаниям — увольнению, временному отстранению от должности, уменьшению зарплаты.

БОНН. Из-за сокращения бюджетных ассигнований на просвещение более 10 тысяч учителей западногерманских школ не имеют работы. Еще 20 тысяч преподавателей вынуждены работать по сокращенному графику. В то же время в средних и профессиональных учебных заведениях страны ощущается резкая нехватка преподавательских кадров. «Мы не хотим быть учучае из-за того, что правительство экономит» — под таким лозунгом в Гамбурге состоялась массовая демонстрация школьников, а также их родителей и учителей.

НЬЮ-ЙОРК. Массовая демонстрация протеста против планов администрации США форсировать строительство новых ядерных подводных лодок «Трайдент» состоялась в г. Бангоре (штат Вашингтон). Свыше трех тысяч манифестантов прошли по улицам города к месту строительства базы для подводных лодок «Трайдент», неся лозунги и транспаранты, призывающие положить конец безумной гонке ядерных вооружений и разработке новых видов оружия массового уничтожения.

ПАРИЖ. Двадцать иностранных наемников из стран Запада прибыли в Заир. Как сообщает французский журнал «Пуэн», они войдут в банды марionеточной группировки ФНЛА с целью расширения агрессивных действий против Народной Республики Ангола. По свидетельству журнала, большинство этих наемных убийц составляют французы. Среди них также — англичане, бельгийцы, американцы. Все эти наемники, имеющие опыт участия в карательных экспедициях в различных районах мира, были завербованы в Лондоне.

● ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Бригада слесарей-ремонтников Анатолия Никитовича Тарасенко — одна из лучших в цехе № 46 азототукового завода. Бригада неоднократно занимала классные места в соревнованиях. Ее бригадир А. Н. Тарасенко награжден тремя знаками «Победитель соцсоревнования».

На снимке: Тарасенко А. Н.

Фото И. АМОСОВА.

НАДЕЖНЫЙ „ЛАЗУРИТ“

В АНГАРСКОМ ФИЛИАЛЕ опытно-конструкторского бюро автоматики (ОКБА) уже традиционным стало разрабатываемым в стенах бюро приборам давать сибирские имена. Так, выпускаемые ранее приборы нарекались «Ангарой», «Волной», «Сибирью», «Леной», «Байкалом». С некоторых пор свои приборы ангарчане стали называть именами самоцветов. Появились «Агат», «Флюорит».

А теперь семейство ангарских приборов-«самоцветов» пополнилось еще одним. В ОКБА разработан интересный прибор. Имя ему «Лазурит». Прибор работает на основе твердых электролитных ячеек. Может одновременно измерять несколько параметров газовой среды: содержание кислорода, водорода и уровень влаги.

Коллектив конструкторов ОКБА постарался: прибор «Лазурит» выполнен на уровне лучших мировых стандартов. Непосредственно в разработке этого прибора участвовала комсомольско-молодежная бригада, которой руководит инженер Анатолий Константинович Семчевский.

В настоящее время «Лазурит» изготовлен в опытном производстве. Прибор удобен в обращении, компактен, получил одобрение экспертной комиссии по технической эстетике. На новый прибор ангарчан подготовлена вся техническая документация, он прошел проверку Госстандартом. Сейчас в Ангарском филиале ОКБА работает государственная комиссия по приему последних испытаний.

В скором времени еще один надежный прибор ангарчан — «Лазурит» — будет запущен в серию и получит путевку в жизнь. Коллектив ОКБА — постоянный участник ВДНХ СССР. Можно быть уверенным, что и этот прибор займет достойное место на стендах Выставки достижений народного хозяйства.

А. ГРАФОВ.





НА МОНТАЖНОЙ ПЛОЩАДКЕ

ВРЕМЯ, ВПЕРЕД!

МОНТАЖНАЯ ПЛОЩАДКА ангарского треста Сибмонтавтоматика раскинулась на обширной территории Советского Союза. От Норильска, Красноярска до Сахалина и Камчатки монтажные управления треста ведут монтаж систем автоматизации на тысячах промышленных и сельскохозяйственных объектов. За многие годы деятельности монтажники и наладчики треста снискали добрую славу у своих заказчиков.

Вместе с тем разбросанность объектов, удаленность управлений и участков всегда вызывали определенные трудности в организации и проведении каких-либо межуправленческих мероприятий. Именно поэтому руководство треста приняло решение о проведении общетрестовских соревнований с привлечением на них всех своих подразделений.

Первый конкурс проходил на базе монтажно-заготовительных мастерских Ангарского монтажного управления. Конкурсные звенья, каждое в составе трех человек, выполняли работы по подготовке монтажа — изготовляли трубные блоки, монтажные изделия и приборные стенды. Эксперимент удался. При подведении итогов конкурса было принято решение о ежегодном проведении подобных соревнований как наиболее эффективном способе обмена передовым производственным опытом. Одновременно было решено пе-

ренести конкурс на монтажные площадки строящихся объектов, где наиболее полно раскрываются мастерство и умение монтажников.

Правильность принятого решения подтвердила сама жизнь. В 1975 году Хабаровское монтажное управление испытывало большие трудности, связанные с крайне сжатыми сроками работ на Невской птицефабрике. Вот здесь-то и пришел на помощь конкурс. Правда, хабаровским управленцам и линейным ИТР пришлось немало потрудиться над его подготовкой. Понадобилось загодя сесть за изучение и проработку технической документации, с точностью до одного болтика продумать вопросы комплектации, заняться размножением проекта, разработанного в ГДР, вопросами точной раскладки электрических трасс и их привязкой, обеспечением звеньев необходимыми инстру-

ментами. Серьезно подошли к конкурсу и управления, принявшие участие в нем. На соревнования были присланы лучшие звенья монтажников. Трудности организационного характера и связанные с проведением конкурса затраты полностью окупилась его результатами. За 4 дня было подготовлено к сдаче 8 птичников, каждое звено выполнило объем работ около 4 тысяч рублей, показав при этом высокое качество и достигнув выполнения норм выработки от 160 до 180 процентов. Первое место в конкурсе завоевало звено Хабаровского управления, вторыми были ангарчане и третьими красноярцы.

В 1976 году конкурс проводился на базе Братского монтажного управления, на фанерной фабрике БЛПК. Конкурсные звенья в короткий срок подготовили к сдаче 8 технологических линий цеха сортировки фанерного шпона. В этом конкурсе первыми вновь были представители Хабаровского управления Второе и третье места заняли соответственно чорильчане и красноярцы. В Братске вновь была достигнута наи-



высшая производительность труда, показано очень высокое качество.

В НАСТОЯЩЕМ, 1978 году Ангарское монтажное управление обратилось к руководству треста с предложением провести конкурс на одном из важнейших объектов — комплексе ЭП-300 объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». По составу работ этот конкурс резко отличался от предыдущих. Предстояло выполнить работы по монтажу систем пневматизации на печах ЭП-300, на оборудовании поставки Чехословацкой республики.

Подготовительная работа была проделана большая. По каждой из 8 печей надо обеспечить ров-

ные фронты работ звеньям, с подготовкой технологических трубопроводов. Добиться от смежных монтажных организаций врезки в эти трубопроводы всех отборов давления, диафрагм, клапанов, установки всех, даже самых мелких фланцев. Обеспечить каждое звено технической документацией с полным переводом ее на русский язык. Скомплектовать все монтажные материалы

изделия, инструменты и приспособления.

Трудность конкурсного задания состояла не в освоении больших физических объемов работ, а в технической сложности объекта средств автоматизации, требующей значительных трудозатрат на сравнительно небольшой монтажной площадке. Весь процесс подготовительных работ шел под контролем главного инженера треста Л. П. Истомина, главного инженера управления А. А. Лысова, начальника монтажного участка И. Л. Михно и членов жюри, возглавляемого заместителем главного инженера треста Н. А. Сердюком. Наконец подготовительные работы были за-

кончены, и монтажные звенья (на этот раз каждое в составе 5 человек) приступили к выполнению конкурсного задания, рассчитанного на всю рабочую неделю. Все эти дни напряженная работа звеньев бесперебойно обеспечивалась всем необходимым. Люди работали с полной отдачей сил, с напряжением и вдохновением.

Подведение итогов показало, что в период конкурса монтажники показали рекордную производительность труда при высоком качестве работ. Выполнение норм составило в среднем 180—202 процента. Первое место было присуждено звену Красноярского монтажного управления. Второе место — звену Ангарского монтажного управления в составе мастера-бригадира М. И. Ковалева, газосварщика Н. Л. Фаткулина и слесарей-монтажников В. И. Прибыткова, А. А. Горбунова и Н. А. Суворова. Третье место — звену из Владивостока.

Лучшим мастером треста в 1978 году назван А. А. Герман из Красноярского монтажного управления, лучшим газосварщиком — Н. Л. Фаткулин из Ангарска и лучшим слесарем-монтажником — представитель Владивостокского управления А. Я. Гузев.

Ф. МАННАПОВ,
начальник технического отдела треста Сибмонтавтоматика.

На снимках: мастер-бригадир из Ангарска М. И. Ковалев; бригада-победительница из Красноярска в составе А. Германа, В. Вдовина, Г. Евдокимова, В. Ломова, В. Сапожникова.

Фото В. МАКСУЛЯ и Ф. МАННАПОВА.

ВАЖНОЕ ДЕЛО

Техпрогресс и пятилетка

ДИРЕКТИВАМИ XXV съезда КПСС поставлена задача повысить эффективность государственной системы научно-технической информации с тем, чтобы все отрасли народного хозяйства в максимально короткий срок были обеспечены наиболее совершенными данными о достижениях науки и передовом опыте. Это имеет прямое отношение и к медицинской информации.

Анализ информационных материалов показывает, что во всех странах происходит быстрое расширение объема информации по проблемам окружающей среды. За последние годы эти проблемы освещались в многочисленных периодических изданиях, выпущен и готовится к изданию ряд монографий о различных аспектах охраны окружающей среды с учетом здоровья человека. Это создает необходимую основу для развития научных гигиенических исследований и их информационного обеспечения.

В нашем институте создан отдел научно-медицинской информации и патентоведения. Основной задачей отдела является оперативное ведение информационных и патентных материалов до научных сотрудников и контроль за использованием этих материалов в исследованиях. В 1977 году проведено 12 дней информации и 5 дней специалиста, которые посетило 30 человек. Кроме того,

сотрудники института посещают дни информации и дни специалиста в других учреждениях Ангарска и Иркутска.

Институтская библиотека своими фондами не в состоянии полностью удовлетворить запросы читателей. При этом возрастает значимость межбиблиотечного абонемента. Наша библиотека активно использует этот вид обслуживания.

Одно из важнейших мест отводится вопросам изобретательства и рационализации. Оказываются помощь изобретателям, сотрудник отдела — патентовед привлекает научных сотрудников и вместе с ними проводит перспективный поиск отечествен-

ных и зарубежных материалов как по заявке на предполагаемое изобретение, так и по планируемой тематике. Получено одно авторское свидетельство на изобретение и удостоверение на отраслевое рационализаторских предложений. В институте внедрено одно изобретение и 25 рационализаторских предложений. В отраслевые органы информации направлено 7 отчетов, 7 информационных и 2 регистрационные карты, 6 переводов, 2 отраслевых рационализаторских предложений.

С целью пропаганды результатов разработок и обмена передовым опытом в институте подготовлены и отправлены в Иркутский ЦНТИ 17 информационных листов по законченным фрагментам научно-исследовательских

работ, методов исследований, изобретений и рационализаторских предложений. Туда же отправлены 24 информационные карты.

Институт принимал участие в городском смотре-конкурсе на лучшую постановку работы по НИИ среди проектных и научно-исследовательских учреждений, который проводился по инициативе Ангарского ГК КПСС под девизом «Решения XXV съезда КПСС по улучшению НИИ — в жизнь». Конкурс явился стимулом к дальнейшему повышению творческой активности сотрудников института, внедрению в работу подразделений института заимствованных новшеств, пропаганде результатов разработок и обмену опытом, учету использованных информационных материалов, активизации работы общественных информаторов и референтов. Так, например, в ин-

ституте внедрено 67 новшеств, поданы 17 информационных листов, из которых 4 выпущены Иркутским ЦНТИ, отправлены 6 переводов иностранных статей в центр по координации переводческой деятельности (в 1976 г. — 2 перевода).

В ближайшие наши планы входит продолжение изучения и анализ читаемости сотрудников, а также изучение цитирования работ сотрудников института в отечественной и зарубежной литературе. Решение этих вопросов, несомненно, будет способствовать повышению эффективности информационной работы и научных исследований.

Е. ТИТОВА,
руководитель группы научно-медицинской информации НИИ гигиены труда и профзаболеваний.



СТРОИТСЯ МУЗЕЙ

В центре столицы Украины на живописных склонах Владимирской горки полным ходом идет сооружение нового здания Киевского филиала Центрального музея В. И. Ленина. Оно будет квадратным, а внутренние помещения всех этажей будут круглыми, что создаст посетителям лучшие условия при осмотре экспозиции.

На снимке: макет музея. Авторы проекта: руководитель проекта, лауреат Государственной премии СССР В. И. Гопкало, архитекторы В. М. Гречина, В. Е. Коломиец, Л. И. Филенко, конструкторы В. С. Коваль и Л. Е. Ленович.

Фото О. ДИКАНЯ.

Фотохроника ТАСС.

ЕДИНОЙ СЕМЬЕЙ

ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ

ДАВНЯЯ ДРУЖБА связывает коллектив цеха 17/19 НПЗ с группой МХЗ-47 учащихся Ангарского политехникума. Не раз проводились встречи работников нашей смены № 1 с молодежью, где старшие товарищи рассказывали о своих профессиях и производстве, о жизненной позиции молодого рабочего. Все это положительно отразилось на учебе, дисциплине и общественной работе учащихся.

Запомнилась нам всем встреча в день «красной субботы», когда ребята всей группой со своим преподавателем и наставником Надеяевым Владимиром Пет-

ровичем пришли в цех оказать помощь старшим товарищам. Единой трудовой семьей все разошлись по участкам на уборку. Трудный участок достался ребятам по уборке нефтепродукта в товарном парке, но никто из них не отступил.

А потом весь рабочий коллектив собрался в красном уголке цеха. От имени коллектива начальник Лев Васильевич Шкуратов поблагодарил всех за вклад своего труда в общую заводскую копилку. Коллективу и ребятам вручены почетные грамоты и памятные подарки.

В этот знаменательный день ребята пре-

поднесли работникам цеха музыкальный сюрприз. Вокально-инструментальный ансамбль буквально покорила нас всех. Концерт в цехе — такого у нас еще не бывало, никто не спешил уходить.

Так прошла еще одна встреча — трудовая встреча. Скоро ребята закончат техникум, но дружба наша не кончается. Многие придут работать на наш завод, а может, и в наш цех. Почти в каждой смене, на многих участках и установках завода трудятся выпускники нашего техникума. Я говорю «нашего техникума», потому что я сам его закончил, и многие мои товарищи по работе — тоже. Мое желание молодым друзьям: высоко нести марку рабочего человека.

И. ТЕПЛЯКОВ,

Герой Социалистического Труда, старший оператор НПЗ.

ТЕПЛЫЙ вечер организовали для нас, фронтовиков, работники ЖЭКа-4 объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Накануне мы получили поздравительные открытки с приглашением в Дом культуры «Восход». Было нас немного — 14 человек. Поздравляли нас уже у входа. Потом выступила председатель

ВСПОМИНАЯ МИНУВШИЕ ДНИ

красного уголка ЖЭКа, завуч школы № 10 Э. Э. Кухарчук и передала слово учащимся школы, которые рассказали биографии некоторых фронтовиков, прочитали стихи, исполнили песни времен войны. Пионеры преподнесли нам цветы, а потом работник ЖЭКа Т. В. Фурдепал сделал коллективную фотографию. Закончилось торжество за чаем, где мы смогли и поговорить, и спеть свои песни, вспомнить тяжелые военные дни и своих боевых товарищей, многие из которых не вернулись с поля битвы.

От всей души мы благодарим за этот праздник начальника ЖЭКа-4 Е. Ф. Ильичеву, старшего инженера Т. Банову, воспитателя Т. П. Сорокину, всех работников и общественность ЖЭКа.

О. ГАРТОН,
ветеран Великой Отечественной войны.

В АНГАРСКОМ ФИЛИАЛЕ Иркутского политехнического института состоялся традиционный день открытых дверей. Перед будущими абитуриентами выступила директор филиала А. И. Труфанова. Она подробно рассказала об истории учебного заведения. Филиал существует уже 17 лет. В нем сейчас обучается более двух тысяч студентов, работает 99 преподавателей, в том числе 14 кандидатов наук. Филиал подготовил 3242 инженера, которые трудятся на различных предприятиях страны. Многие наши выпускники занимают ответственные должности в пар-

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

тийных, советских органах и на промышленных предприятиях.

В этом году на дневное обучение будет принято 200 человек. Для поступающих организованы подготовительные курсы. В июле будут дополнительно организованы одномесячные дневные курсы для выпускников школ.

Перед гостями выступили преподаватели института В. М. Каган, Л. И. Крехова, С. Н. Этингова. С работой комсомольской

организации познакомил присутствующих секретарь комитета ВЛКСМ, студент второго курса Е. Северов. Комсомольская организация филиала насчитывает в своих рядах более 400 человек. Студенты филиала живут интересной, полноценной жизнью. Они не только настойчиво осваивают будущую профессию, но и культурно организуют свой досуг. Студентка третьего курса, депутат городского Совета Н. Разуваева рассказала о студенческой жизни, о тех про-

блемах, которые волнуют молодежь.

Будущим абитуриентам были показаны кабинеты общественных наук, геодезии, технических средств обучения и лингафонный кабинет и другие. Они ознакомились с библиотекой. Пояснения давали преподаватели филиала. Силами агитбригады был дан концерт.

И. ЛУТОХИН,
доцент, секретарь партбюро Ангарского филиала ИПИ.

ПИСЬМА

ГОРИ, „СВЕЧА“!

«Свеча» — это название клуба медицинских сестер городской больницы № 2. Недавно в клубе подвели итоги работы за три года. С отчетным докладом выступила председатель клуба, инициатор его создания врач Инна Львовна Лейдерман.

Вот некоторые факты, упомянутые в докладе: было проведено 39 заседаний клуба. На них рассматривалось множество интересных тем. Здесь и профессиональные беседы, литературные вечера, посвящен-

ные творчеству Чингиза Айтматова, Валентина Распутина (он сам выступал на этом вечере). Тематику встреч в клубе были музыка и живопись.

Очень хорошо, что энтузиасту-председателю постоянно помогают активисты клуба. Трудно упомянуть их всех, упомянем хотя бы некоторых: Л. Б. Тимофеева, Н. М. Гудыма, В. И. Чекалова, А. А. Захарова и другие.

Верными друзьями клуба являются заслуженная учительница школы РСФСР М. Л. Киршнер, врач И. Е. Хахмич и другие.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ,
внештатный корреспондент.

Вот и минуло 10 лет, проведенных нами в школе, с тех пор, когда мы, маленькие, с большими белыми бантами, держась за руку мам, пап, бабушек, шли счастливые и пугливые в школу. Счастливые потому, что шли в неизведанное — шли в школу. А пугливые потому, что еще не знали, что нас ждет впереди, как нас встретит школа.

И вот прозвонил веселый трелью серебряный звонок. Распахнулись двери школы. Потрянулись дни. Мы учились писать, читать, пыжились над рисунками, плавали, когда в тетради расплывалась жирная черная клякса, ловили солнечных зайчиков на парты, были шумливыми. И всегда была рядом с нами такая же неунывающая наша первая учительница Кузнецова Клавдия Семеновна.

ПУТЬ В 10 ЛЕТ

В школе мы учились уважать друг друга, быть честными, воспитанными. Учились навыкам труда. Помним мы и тот день, когда давали клятву перед огромным залом ребят-активистов, вступая в ряды пионеров, как задал, развываясь на ветру, легкий шелковый галстук и как смахнула слезу с глаз наша учительница, вспоминая свои пионерские годы. Так началась пионерская жизнь: отрядные сборы, костры, субботники.

Но шли годы, мы становились взрослей. Наступила ответственная пора — вступление в комсомол. А потом были первые весенние экзамены. И наконец, мы — выпускники. Как сложится жизнь каждого из нас, какими мы будем? Куда разбросает нас жизнь по стране? Все это пока неизвестно.

Но всегда, где бы мы ни были, будем вспоминать с трепетом свое счастливое детство, которое у нас было действительно счастливое: без войны, без угрозы остаться голодными. При воспоминании о детстве у нас перед глазами всегда будут проплывать школьные годы. Ведь большая часть детства прошла здесь, в родной школе, рядом с любимыми и строгими учителями.

Мне хочется от имени всех выпускников нашей школы поблагодарить учителей, которые так много провели воспитательной работы с нами, отдавали всю свою силу и энергию, чтобы мы стали хорошими, добрыми и полезными людьми.

Марина ЦЕСАРЬ,
ученица 10-го класса школы № 38.

СПАСИБО ЗА ПОДАРОК!

В Северном поселке по улице С. Лазо в доме № 14 живут пенсионеры Олег Цеславич и Татьяна Николаевна Поплавские. 15 лет они выращивали на своем приусадебном участке липы — уникальные деревья для нашей местности. И вот в честь дня рождения пионерской организации — перед 19 мая — они подали нам три липы.

Сейчас юннаты с нетерпением ждут, когда примутся липы, ухаживают за ними. И все мы говорим: «Большое спасибо вам за подарок, Олег Цеславич и Татьяна Николаевна!»

От коллектива ребят и педагогов

И. СЕРГЕЕВА,
методист Дворца пионеров и школьников.

ПОСЛЕ КРИТИКИ «КОНФЛИКТ В МАГАЗИНЕ»

ПОД ТАКИМ заголовком 21 апреля опубликован первый обзор, в котором ставится проблема отношений покупателя и продавца. По фактам нарушений правил торговли, которые приводились в статье, редакция получила ответ о принятых мерах.

Начальник орсса строительств т. Муравьев И. Г. сообщает: «Критика в адрес магазинов № 82 и 87 признана правильной. Руководителям дирекции № 3 т. Николашкиной и № 4 т. Рожда указано на низкую культуру торговли. В настоящее время аппаратом орсса принимаются меры по улучшению культуры обслуживания покупателей и соблюдению правил торговли».

Статья проработана на общих собраниях тех магазинов орсса объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», в которых отмечались недостатки. О принятых мерах редакция сообщила заместителю начальника орсса т. Мелентьева В. Т.

За отсутствие контроля за работой ученицы продавец магазина «Аленка» Н. Мартышкина предупредена. В магазине еще раз проработаны правила продажи товаров. Во избежание случаев неправильного расчета с покупателями в магазине № 15 с кассиром магазина проработаны правила расчета с покупателями. Предупреждены работники магазина № 84 о недопустимости продажи покупателям недоброкачественного товара. В магазине проработаны правила приема товаров по качеству.



Большую помощь в освоении рабочих профессий оказывают молодым рабочим наставники. Весь свой накопленный опыт они передают начинающим. Например, на Ангарской швейной фабрике в движении наставничества участвует 160 человек. Это опытные специалисты, досконально знающие свое дело. У многих из них по пять и более учеников.

На снимке: наставник Е. Буйлова и молодая швея О. Сороковникова.

Фото А. ХАМЗИНА.

ЗАПУЩЕННЫЕ ДОРОГИ ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

С АНГОРОДОК Ангарска — это десятки больничных отделений, сотни медицинских работников, призванных бороться днем и ночью за жизнь больных. Но посмотрите, какие дороги к этому больничному комплексу! Основная магистраль, берущая начало от «бойкого места» — столовой № 5, до конца медсанчасти нефтехимиков и учреждений городской лечебной части состоит из сплошных выбоин. Из-за постоянной неисправности ливневого коллектора вблизи поликлиники медсанчасти, там, где дорогу пересекают трамвайные пути, до предела грязно, в период даже незначительных осадков стоит огромная лужа, закрывающая часть дороги вместе с трамвайными путями.

Водители санитарных машин из опасения повредить состояние больных, эвакуируемых в больницу, вынуждены объезжать эту лужу, наезжая на тротуар. Вблизи столовой № 5 по виам бордюра дороги имеются огромные выбоины диаметром до метра и различной глубины.

Здесь же стихийная стоянка большегрузных автомашин, что существенно ограничивает поле видимости для санитарных машин, создает нередко аварийную ситуацию.

Создается впечатление, что никто серьезно не беспокоится за сохранность и своевременный ремонт дорог города, особенно в районах больничных комплексов. А главное — не несет никакой ответственности.

Непонятную позицию, позицию абсолютного невмешательства, занимает и служба ГАИ, кстати сказать, расположенная в непосредственной близости от сангородка.

С. ЛЕЖЕМСКИЙ,
врач.

ПРАВИЛА

ПОЛЬЗОВАНИЯ ТРАМВАЕМ В г. АНГАРСКЕ

1. Настоящие правила разработаны на основании типовых правил пользования трамваями и троллейбусами в городах РСФСР, утвержденных приказом Министерства жилищно-коммунального хозяйства РСФСР № 72 от 7 февраля 1978 г. и имеют своей целью способствовать улучшению обслуживания пассажиров, обеспечению безопасности движения и увеличению скорости сообщения городского транспорта.

2. Водители обязаны:

- проявлять заботу о пассажирах, быть внимательными и предусмотрительными к ним;
- ограничивать посадку пассажиров в зависимости от наполнения трамвайного вагона;
- правильно и четко объявлять пассажирам названия каждого остановочного пункта и следующего за ним, мест пересадки, а при изменении маршрута — объявлять об этом на каждой остановке.

3. Вход пассажиров в салоны трамвайных вагонов и выход из них разрешается только на остановочных пунктах маршрута после полной остановки подвижного состава.

4. Пассажиры обязаны соблюдать очередность при входе в салоны трамвайных вагонов и выходе из них.

Вход разрешается после выхода пассажиров через заднюю дверь, а выход через все двери.

5. Вход через переднюю дверь разрешается пассажирам с детьми дошкольного возраста, детям в возрасте до 10 лет, лицам престарелого возраста, беременным женщинам, инвалидам, персональным пенсионерам и работникам городского пассажирского транспорта при исполнении ими служебных обязанностей.

6. Передние 10 мест в салоне трамвайного вагона предназначены для пассажиров с детьми, беременных женщин, инвалидов и лиц престарелого возраста.

7. Войдя в салон трамвайного вагона, пассажир, не ожидая следующей остановки, обязан:

- а) оплатить стоимость проезда, а при наличии абонементного талона погасить его компостером;
- предъявить водителю или пассажирам проездной билет длительного пользования или документ на право бесплатного проезда в развернутом виде.
- б) при провозе багажа размером свыше 60x40x20 см, а также длинномерных предметов более 150 см (кроме лыж) оплатить стоимость провоза каждого места:
 - через кассу-копилку либо через кассу полуавтомат по 9 копеек, получив три контрольных билета;
 - при наличии абонементных талонов погасить их компостером в указанных выше размерах.

8. Пассажиры, проезжающие по проездным билетам длительного пользования и документам на право бесплатного проезда, стоимость провоза каждого

места багажа оплачивают на общих основаниях.

9. Разовый проездной билет, контрольный билет и закомпостированный абонементный талон действителен только на одну поездку в одном направлении.

По прибытии на конечную остановку маршрута пассажиры обязаны освободить салон трамвайного вагона.

10. Все виды проездных билетов, а также документов на право бесплатного проезда пассажиры обязаны предъявлять для проверки контролерам пассажирского транспорта, общественным контролерам и водителю по первому их требованию. Разовые проездные и контрольные билеты, а также закомпостированные абонементные талоны должны сохраняться пассажирами до конца поездки.

11. Водители могут производить реализацию абонементных талонов в комплекте по 10 шт. (книжками) и проездных билетов длительного пользования.

Реализация их производится на остановках и во время вынужденных стоянок трамвайного вагона. Водитель разменяет деньги на проездные.

12. Пассажир имеет право:

- а) бесплатно провозить с собой одного ребенка в возрасте до 7 лет. При провозе пассажирами более одного ребенка указанного возраста на остальных детей должны быть приобретены билеты.
- б) бесплатно провозить с собой одно место багажа, в том числе:
 - ручную кладь размером не свыше 60x40x20 см;
 - одну пару лыж (в чехле);
 - детские санки;
 - детскую коляску;
 - птиц в клетке.

в) бесплатно провозить с собой собаку-проводника (в наморднике и на поводке со специальным опознавательным знаком), сопровождающую инвалида-слепого, при наличии у него документа на право пользования собакой-проводником;

- г) сойти на остановке по требованию, о чем предупредительно подать сигнал водителю кнопкой звонка;
- д) проезжать без дополнительной оплаты стоимости проезда и провоза багажа по разовому проездному билету и контрольному закомпостированному абонементному талону в следующем за сошедшим с линии по несправности трамвайном вагоне.

13. Пассажирам запрещается:

- а) проезжать по иногородним абонементным талонам и иногородним проездным билетам длительного пользования;
- б) передавать именной проездной документ другому лицу для проезда;
- в) проезжать на подножках и других выступающих частях трамвайного вагона;
- г) проезжать в одежде и провозить багаж, пачкающие пассажиров и сиденья;
- д) высовываться из окон;
- е) курить в салоне трамвайного вагона;

ж) находиться в салоне трамвайного вагона в нетрезвом состоянии;

з) ставить детей и помещать багаж на сиденья; а) приводить в действие механизмы для открывания дверей, а также препятствовать закрыванию и открыванию дверей, кроме необходимости предотвращения несчастных случаев;

к) отвлекать водителя и разговаривать с ним во время движения;

л) провозить взрывоопасные, легковоспламеняющиеся, отравляющие, едкие и зловонные вещества, колющие, режущие предметы и огнестрельное оружие без чехлов и надлежащей упаковки;

м) длинномерные предметы свыше 190 см (кроме лыж), а также за исключением указанных в пунктах 12 б и в, громоздкий багаж более 100x50x30 см.

14. Пассажир, не оплативший стоимость проезда, подвергается штрафу в размере 1 рубля. За неоплату стоимости провоза багажа взыскивается штраф в размере 2 рублей за каждое место.

Штраф налагается работниками городского электротранспорта или органами милиции.

15. Уплатенный пассажиром штраф за неоплату стоимости проезда или провоза багажа не освобождает его от обязанности оплатить стоимость проезда или провоза багажа.

16. Не оплатившим стоимость проезда считается пассажир:

- вошедший в салон трамвайного вагона и до следующей после посадки остановки не купивший контрольный или разовый проездной билет или не закомпостировавший абонементный талон, равно как и не предъявивший их в момент контрольной проверки;
- проезжающий по просроченному проездному документу;
- проезжающий по использованному разовому билету, контрольному билету, закомпостированному абонементному билету;
- проезжающий по именованному проездному документу, выданному другому лицу;
- проезжающий по абонементному талону или проездному билету длительного пользования, выданному в другом городе.

17. При обнаружении в салоне трамвайного вагона забытых вещей, документов, денег и других ценностей пассажир должен сдать их водителю или диспетчеру конечной станции маршрута, которые обязаны поступить с ними в порядке, предусмотренном Инструкцией о порядке учета, хранения и выдачи вещей, найденных в вагонах трамвая и троллейбуса на территории РСФСР, утвержденной приказом Минжилкомхоза РСФСР от 24.01.74. № 30.

18. За повреждение трамвайного вагона и его оборудования виновные несут ответственность в установленном законом порядке.

(Утверждены решением Ангарского горисполкома от 16 мая 1978 г.)



Ангарское среднее профтехучилище № 34 производит прием учащихся на 1978—79 учебный год по профессиям: токари, слесари, электромонтеры, электрогазосварщики, электромонтажники-схемщики, слесари КИПиА. В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов. На базе 8-летнего образования учащиеся обучаются 3 года и по окончании училища получают диплом о среднем образовании и квалификацию по избранной профессии, во время обучения обеспечиваются питанием и общежитием. Поступившие в училище с образованием 10 классов обучаются 1 год и им выплачивается стипендия 36 рублей. Начало занятий 1 сентября 1978 г. К заявлению о приеме прилагаются: документ об образовании, медицинская справка (комиссию проходят по направлению училища), справка с места жительства, 3 фотокарточки (размером 3x4), паспорт или свидетельство о рождении предъявляются лично. Обращаться по адресу: г. Ангарск, ул. 14 декабря, 20. Проезд автобусами № 6 и 7 до остановок «179-й квартал», трамваями № 6 и 5 до остановки «Социалистическая», телефон 4-11-95.

Учебный комбинат строительства производит набор на курсы с отрывом от производства: водителей автомобиля 3-го класса — срок обучения — 5 месяцев, стипендия 49 рублей. Машинистов экскаваторов — срок обучения — 6 месяцев, стипендия 76 рублей. Машинистов компрессоров — срок обучения — 3 месяца, стипендия 76 рублей. Электросварщиков — срок обучения — 4,5 месяца, стипендия 76 руб. Электросварщиков-слесарей по сборке металлоконструкций, срок обучения — 5 месяцев, стипендия 76 рублей. Слесарей по ремонту автомобилей, срок обучения — 4 месяца, стипендия — 42 рубля. Электромонтеров, срок обучения — 5 месяцев, стипендия 76 рублей.

На курсы принимаются лица, достигшие 18-летнего возраста, с образованием не ниже 8 классов. Обращаться: 4-й поселок (проезд автобусом № 6 до конечной остановки). Телефоны: 9-33-80, 9-33-55, 9-33-72, 9-33-97.

НОВАЯ СЕРИЯ МАРК
МОСКВА. Министерство связи СССР выпустило серию почтовых марок, посвященных теме «Охрана окружающей среды». На марках изображены цветы: тюльпан «Большой театр», роза «Утро Москвы», георгина «Красная звезда», гладиолус «Москвичка», ирис «К юбилею Ильича». На снимке: новая серия почтовых марок.
Фотохроника ТАСС.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА»

КИНО

«МИР» — Красные дилеры. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл. — К вершине планеты). Открыта предвзятая продажа билетов на новый широкоформатный художественный фильм «Последний выстрел» (Франция).

«ПОБЕДА» — Судьба (2 серии). 10, 13, 16, 19, 22.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Карпаты, Карпаты (2 серии). 10, 13-20, 16-30, 19-40. Зал «Восход» — Принцесса Кагуа. 11-50, 17-10, 21-10 (удл.). Убит при исполнении. 19. Маринка, Янка и тайны королевского замка. 10-10, 13-20, 15.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Риск — благородное дело. 15, 17, 19.

«ГРЕНАДА» — Вооружен и очень опасен. 12, 16, 18, 19-50 (удл. — На дорогах Латвии), 22. Знак вечности. 10, 14.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Дело гражданина вне всяких подозрений. 15, 17-30, 19-20, 21. Верхнее фойе — Вероника возвращается. 15-10.

«ПИОНЕР» — Марка страны Ганделупы. 10, 12, 13-40. Вооружен и очень опасен. 17-10, 19-20, 22.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Мужчина в расцвете лет. 16, 18, 20.

«ЛЕТНИЙ» — Любовь земная. 18, 19-45, 21-30.

«ОКТЯБРЬ» — Осеня (2 серии). 15, 18, 20-30.

Коллектив Ангарского цементно-горного комбината выражает глубокое соболезнование начальнику отдела труда и заработной платы Сиротину Б. А., его родным и близким по поводу смерти сына Юрия

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 9 июня
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время».
8.35—Утренняя гимнастика
8.55—Концерт участников детской художественной самодеятельности Казахстана.
9.25—«Талант». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия. «Младший чертежник».
10.35—«Адреса молодых».
11.35—Концерт Академического симфонического оркестра.
14.35—«За безопасность на воде».
15.00—«Театр Пушкина». Передача 2-я.
16.45—«Шахматная школа».
16.15—«Москва и москвичи».
16.45—«Один за всех, все за одного».
17.30—Новости.
17.50—«Жизнь науки».
18.20—В. Моцарт. Соната ре мажор.
18.35—«К 75-летию II съезда РСДРП». «Ленин в Праге» («Экран»); «Рассказ о Втором съезде партии» (ЦСДФ).
19.20—Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Талант». 4-я серия. «Главный конструктор».
20.30—«Время».
21.00—XII Всесоюзный Пушкинский праздник поэзии в селе Михайловском.
22.30—«Мелодии и ритмы зарубежной эстрады».
2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.00—«Приангарье».
19.30—Для школьников. «Проблемы, гипотезы, открытия».
20.00—«Музыкальная почта».
20.30—«Поле». «Светить всегда».
21.00—«Сельские вечера».
21.30—«Николай Симонов».

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Руководство, местный комитет профсоюза, коллектив централизованной бухгалтерии выражают искреннее соболезнование семье и близким по поводу преждевременной смерти
НИКАНДРОВИЧ
Любови Макаровны